Zatacznik 2

1. Dziatania na pierwiastkach (podrecznik str. 252)

Pierwiastek z iloczynu jest rowny iloczynowi pierwiastkow.

Dla az0ibz=0: Dla dowolnych liczb a i b:
Va-b=va-vb Ya-b=%a- Vb
Pierwiastek z ilorazu jest rowny ilorazowi pierwiastkow.
Dla az0ib>0: Dla dowolnej liczby a i b # 0:
[a_+Ja sa  ¥Ya
Vb~ Vb b~ Up

Korzystajac z tych réwnosci, mozemy uprosci¢ obliczanie wartosci
niektérych pierwiastkow. Mozemy takze niektére pierwiastki przed-
stawia¢ w innej postaci.

2.
Oblicz:
/4900 = /49 - 100 = /49 - /100 = 70
A57 = /121 _ ~v121 _ 11 _
V1,21 =/ 156 = Y455 = 10 = 11
Y=27000 = —+/27000 = —27 - 1000 = —-/27 - +/1000 = -30
yoo—_ 3f 64 _ 464 _ 4 _
V0064 = /1000 = F1005 ~ 10 =04
3.

V50 =v25-2=52 | v&s2-vz5.v2

\/ﬁ _ Vm = B Li::zbe 252 rozktadamy na czynniki pierwsze:
252=2-2-3-3-7.

37 & 3 35 o T T

Y16=¥8-2=2¥ | #2--¥

YSd--¥54=-327-2=--3Y2 | -Vam2--¥7. 42

4. Mozemy wykonad czynnos¢ odwrotng tzn. witgczy¢ czynnik pod znak pierwiastka.

3 to czynnik, ktory

wiaczam pod znak SA3,2 =432 V2=

pierwiastka =18

57 =25 *7 =25 * 7 =175 /bo5=+/25
2¥3=38*33=38+3=324 /bo 2=%8

5. Wykonaj w zeszycie ¢wiczen zadania str.106/1,2,3 i str. 107/4,5,6,7 i str. 108/8,9.



